EJERCICIOS DE GEOMETRIA ANALITICA PLANA
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Tres vértices consecutivos de un paralelogramo son los puntos de
coordenadas (1, 1); (6, 6) y (3, 9). Halla las coordenadas del cuarto vértice.
¢(Es un rectangulo?

Dos vértices consecutivos de un cuadrado son los puntos (3,0) y (5,4). Halla
las coordenadas de los otros vértices.

Un paralelogramo tiene tres vértices en los puntos (2,3); (5,1) y (4,0). Halla
las coordenadas del cuarto vértice.

Halla, en todas las formas que conozcas, las ecuaciones de las rectas en cada
uno de los siguientes casos:

Pasa por el punto A(-2, 2) y tiene por vector director u = (2, —3).

Pasa por los puntos P(4, 3) y Q(-2, 4).

Pasa por el punto (3, -1) y tiene de pendiente m=-2.

Pasa por el origen de coordenadas y tiene 30? de inclinacion.

Pasa por el punto (3, -2) y es paralela a la bisectriz del primer cuadrante.

Dada la recta de ecuacion 2x-6y+3= 0, escribela en forma paramétrica,
continua y explicita.

Calcula el valor de a para que la recta de ecuacion ax+3y-9=0:
Pase por el punto (3, 1).

Tenga de pendiente m=-1.

Uno de sus vectores de direcciéon sea v = (6, —4).

Un vector normal a la misma seann = (—2,—3)

Halla la ecuacién de la recta que pasa por el punto de interseccion de las
rectas r: x-2y-4=0, s: y=4x-5 y es paralela a la recta 3x+2y=0.

Las ecuaciones de dos rectas sonr:3x —5y+2=0 ys:6x+my=1.
Halla el valor de m en cada caso para que:

Las rectas sean paralelas.

Las rectas sean perpendiculares.

Formen un angulo de 45°.

Estudia razonadamente la posicion relativa de las rectas r y s en cada caso y
calcula también el angulo que forman:
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10. Halla la ecuacién de la recta mediatriz del segmento de extremos A(1, 2) y
B(5, 2).

11. Dada la recta r: 3x + 2y +2=0 y un punto exterior a ella P(-2, 0); calcula:
a) Ladistancia del puntoPalarectar.
b) El punto P’ simétrico de P respecto der.

12. Halla el perimetro y el drea del tridngulo de vértices A(5,3); B(6, 21y G381

13. La recta de ecuacién 4x-3y=54 es mediatriz del segmento AB. Sabiendo que
A tiene de coordenadas (1,0), halla las coordenadas de B.

14. Halla las ecuaciones de las rectas 3x+4y-12=0 que disten de ella 3 unidades
de longitud.

15. Halla la ecuacién de la recta perpendicular a la recta 4x+3y-12=0 que diste
5 unidades del origen de coordenadas.

16.Un tridngulo rectangulo en A tiene dos vértices en los puntos A(1,3) y
C(3,0). Halla el vértice B sabiendo que esta situado en la recta 2x+y+2=0.
Halla también el 4rea del tridngulo.

17.Un triangulo isésceles tiene por lado desigual el segmento que une los
puntos (1, -3) y (3, 1). El otro vértice esta situado sobre la recta x+y+3=0.
Halla las coordenadas de este vértice y el drea del triangulo.

18. Un triangulo ABC tiene dos vértices en los puntos A(1, -3) y B(Z, 1). El tercer
vértice esta en la recta x+y+3=0, y el area del tridngulo es de 6 unidades
cuadradas. Halla las coordenadas del tercer vértice.

19. Halla la ecuacién del haz de rectas de centro P(2,-4). Encuentra la ecuacion
de la recta de dicho haz que forma un dngulo de 60° con el eje de abcisas.

20. Halla el simétrico del punto P(1, 1) respecto de larecta r : 2 Ao ¥y

21. Halla la ecuacién de la recta que pasa por el punto P(1, 3), que forma 45°
con la recta de ecuacién 2x-y-9=0. (Hay dos soluciones)

22. Halla la ecuacién de la recta paralela a la recta r : x + 2y — 2 = 0 que dista de

ella 24/5 unidades. (Hay dos soluciones)

23. Determina qué tipo de tridngulo es el tridngulo ABC, sabiendo que A(3,5);
B(6,9) y C(0, 9). Halla su perimetro y su area.
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